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 (pubblicato sul quotidiano/periodico  cartaceo e/o elettronico, diffuso sull’emittente radiofonica, televisiva o sul 
sito web)  

. MEZZO/MEZZI DI COMUNICAZIONE DI MASSA SUL/SUI QUALE/QUALI È PUBBLICATO O DIFFUSO 
IL SONDAGGIO
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2 Fatti salvi i casi di esclusione di cui all’articolo 2 comma 3 del Regolamento. 
3 Nel definire l’estensione territoriale del sondaggio è possibile scegliere tra due opzioni, la prima con l’elenco dei comuni oggetto 
della rilevazione, la seconda con il numero dei comuni suddiviso per area geografica. 
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Rivista Changes, sul sito di Changes e verrà diffuso con uscite tematiche dai canali social e digitali utilizzati 
da Unipolsai Assicurazioni

A partire dal 6 ottobre 2023

Società

1.000 giovani dai 16 ai 35 anni, più un campione di controllo di adulti dai 36 ai 75 anni

Comuni italiani



10.1.COMUNI DI RILEVAZIONE 4

 
 

Opzione a). Elenco dei Comuni 
 
 
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

4 Inserire, nella casella di testo, l’elenco dei comuni in formato tabella. 

 Tutti i comuni italiani
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Opzione b). Numero di comuni5

 
  

Comuni Nord Ovest Nord Est Centro Sud e Isole Totale 
fino a 5mila abitanti           
più di 5mila abitanti           

fino a 10mila abitanti           
tra 10mila e 100mila abitanti           
più di 100mila abitanti           
Totale           

 
11. METODO DI CAMPIONAMENTO (inclusa l’indicazione se trattasi di campionamento probabilistico o non probabilistico, 
del panel e l’eventuale ponderazione) 
 
 
 
 
 
 
 
12. RAPPRESENTATIVITÀ DEL CAMPIONE INCLUSA L’INDICAZIONE DEL MARGINE DI ERRORE 
 
 
 
 
 
 
 
13. METODO DI RACCOLTA DELLE INFORMAZIONI 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 La suddivisione geografica delle Regioni segue la ripartizione dell’ Istat:    
 Nord Ovest: Piemonte, Valle d'Aosta, Lombardia, Liguria  
 Nord Est: Bolzano-Bozen, Trento, Veneto,  Friuli Venezia Giulia, Emilia  Romagna  
 Centro: Toscana, Umbria, Marche, Lazio  
 Sud e Isole: Abruzzo, Molise, Campania, Puglia, Basilicata, Calabria, Sicilia, Sardegna 
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Campione casuale probabilistico stratificato di tipo panel, estratto da panel Via! Bilendi

Con il campione utilizzato per una risposta data dal 50% degli intervistati, si calcola un margine di errore del 
+/- 2,1%, al livello di confidenza del 90%. 

Il sondaggio è stato realizzato per mezzo di interviste online condotte con metodo C.A.W.I. -  interviste 
online con questionario strutturato



14. CONSISTENZA NUMERICA DEL CAMPIONE DI INTERVISTATI, NUMERO DEI NON RISPONDENTI E 
DELLE SOSTITUZIONI EFFETTUATE; 
 
Non reperibili                      cifra ……………..  % …………… 
Rifiuti                      cifra ……………..  % …………… 
Sostituzioni                     cifra ..……………          % .................. 
Totale interviste effettuate    cifra ……………..          % …………… 
 
 
15. TESTO INTEGRALE DI TUTTE LE DOMANDE 6 
(Testo delle domande e percentuale delle persone che hanno risposto a ciascuna domanda) 
 
 

6 Inserire, nella casella di testo, l’elenco di tutte le domande. 
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Regione di residenza
(rispondenti = 100%)

Provincia di residenza
(rispondenti = 100%)

Abiti in un capoluogo di provincia?
(rispondenti = 100%)

Indica il genere in cui ti identifichi
(rispondenti = 100%)

Quanti anni hai? 
(rispondenti = 100%) 

Che lavoro fai?
(rispondenti = 100%) 

Gli ultimi 15-20 anni sono stati un periodo di cambiamenti per il nostro paese. Di seguito sono indicati alcuni 
fenomeni. Puoi dirmi secondo te che se hanno avuto un IMPATTO POSITIVO O NEGATIVO SULLA VITA 
DEGLI ITALIANI e in che misura?
? La globalizzazione dell’economia
? La deindustrializzazione del nostro paese
? La crisi del lavoro (precarietà, retribuzioni basse, ecc.)
? L’aumento della povertà e delle diseguaglianze 
? L’invecchiamento della popolazione
? Il calo della natalità 
? La crisi della politica e dell’amministrazione pubblica
? La crisi della scuola e dei processi educativi
? I flussi migratori in arrivo nel Paese
? I flussi migratori in partenza dal nostro paese
? La diffusione delle tecnologie digitali
? La diffusione dei social
? Lo sviluppo delle libertà e dei diritti individuali (minoranze, LGBTQ+ecc.)
? L’evoluzione del ruolo delle donne nella società 
? L’aumentata sensibilità ai temi etici e sociali
? L’aumentata sensibilità ai temi del clima e dell’ambiente
? L’evoluzione della famiglia (nuove famiglie ecc.)
? L’evoluzione del sistema di valori 
(rispondenti = 71%) 

Nel complesso la VITA DEGLI ITALIANI negli ultimi 15-20 anni è CAMBIATA IN MEGLIO, è CAMBIATA IN 
PEGGIO oppure NON È CAMBIATA?
(rispondenti = 71%) 

Quali sono le PRIORITÀ DEL NOSTRO PAESE nei prossimi decenni?
(rispondenti = 71%) 

E in quali ambiti la tua generazione - cioè le persone che hanno pressappoco la tua età -  può dare un 
contributo significativo?
(rispondenti = 71%) 

E le GENERAZIONI CHE SONO ENTRATE DA POCO NELLA VITA ADULTA (cioè le persone nate fra gli 
anni 80 e l’inizio degli anni 2000), quanto pensi che potranno INCIDERE SUL FUTURO DELL’ITALIA? 
(rispondenti = 71%) 

I GIOVANI DI OGGI DEVONO PORSI ANCORA QUESTO OBIETTIVO⋯
? Prendere un titolo di studio
? Fare lavoretti durante gli studi
? Cercare un posto di lavoro stabile e sicuro
? Sposarsi o convivere
? Avere dei figli
? Comprare una casa
? Fare il mutuo per la casa
? Fare carriera
? Risparmiare
? Raggiungere il benessere (avere una bella casa, l’auto, andare in vacanza, ecc.)
? Investire i propri risparmi, senza correre troppi rischi
? Far studiare i figli
? Aiutare i figli ad entrare nella vita adulta (es. aiutarli a comprare la casa, ecc.)
? Prendersi cura dei familiari anziani e/o malati
(rispondenti = 73%) 

In QUALE FASE DELLA VITA bisogna dedicarsi a questo obiettivo?
(rispondenti = 73%) 

Nella società di oggi i giovani LASCIANO LA FAMIGLIA DI ORIGINE, VANNO A CONVIVERE e FANNO 
FIGLI SEMPRE PIÙ TARDI. Vorremo capire perché succede, secondo te. Di seguito sono riportate alcune 
frasi sui possibili motivi. Per ciascuna frase puoi dirmi quanto sei d’accordo? 
? I giovani diventano maturi sempre più tardi 
? Mettere su famiglia non è l’obiettivo principale dei giovani
? Un tempo ci si sposava e si facevano figli presto perché tutti se lo aspettavano, i ragazzi di oggi fanno solo 
quello che li fa stare bene
? Viene prima la realizzazione personale, poi la famiglia
? I giovani pensano a vivere bene oggi e non programmano a lungo termine
? Molte coppie non hanno stabilità economica e sono costrette a rimandare le decisioni importanti
? Oggi uomini e donne hanno maggiori possibilità di realizzarsi professionalmente e diventa sempre più 
difficile trovare il momento giusto per mettere su famiglia
? È venuta meno la fiducia nella possibilità di creare rapporti duraturi 
? Per mettere su famiglia in passato c’erano regole precise, oggi i giovani vogliono essere liberi di 
scegliere se e quando andare a convivere, se sposarsi oppure no, se fare figli oppure no
? Oggi regna l’incertezza (lavoro, reddito, casa, ecc.), è impossibile seguire le tappe della famiglia 
tradizionale   
(rispondenti = 73%) 

Le statistiche dicono che IN ITALIA SI FANNO SEMPRE MENO FIGLI. Perché succede, secondo te? Di 
seguito sono riportate alcune frasi sull’AVERE FIGLI. Puoi dirmi quanto sei d’accordo? 
? Non si pensa al futuro, non si vogliono responsabilità 
? Non si vuole mettere al mondo figli per farli vivere in un mondo come quello attuale 
? Le famiglie non hanno stabilità economica e lavorativa 
? Il costo di uno o più figli è insostenibile per una famiglia con un reddito normale
? Non c’è aiuto da parte dello Stato
? I giovani sono concentrati solo su se stessi e non sono disposti a rinunciare a niente 
? Le donne che fanno figli sono discriminate sul lavoro
? Si entra nel mondo del lavoro troppo tardi 
? Sempre più persone non sono fertili 
? Mancano asili e servizi
? È più difficile costruire relazioni durevoli fra uomini e donne
? Decidere se e quando fare figli è la più grande conquista delle nuove generazioni
? Il lavoro oggi non consente la necessaria flessibilità per prendersi cura dei figli
(rispondenti = 73%) 

Secondo te, i giovani italiani... 
(rispondenti = 73%) 

Sempre più giovani donne rivendicano il diritto di non fare figli. Come valuti questo cambiamento? 
(rispondenti = 73%) 

Nel corso del tempo la famiglia è cambiata. Di seguito sono elencati alcuni tipi di unioni.  Per ciascuna puoi 
dirmi se ritieni che possa essere definita una “famiglia” oppure no? 
? Coppia sposata e i loro figli biologici o adottivi
? Coppia convivente e i loro figli biologici o adottivi
? Un solo genitore che si occupa di allevare ed educare i figli
? Due persone che hanno figli provenienti da relazioni precedenti si uniscono e formano una nuova famiglia. 
Questa include i figli di uno solo dei due partner e i figli comuni.
? Convivenza che include non solo genitori e figli, ma anche altri parenti come nonni, zii, zie, cugini o parenti 
stretti
? Una coppia dello stesso sesso che ha figli, nati attraverso l’adozione, il parto di uno dei partner, la 
procreazione assistita
? Convivenza di persone legate da un rapporto di amicizia 
? Convivenza di persone che vivono insieme per dividere le spese
? Convivenza di una persona persone, con i suoi animali domestici
(rispondenti = 73%) 

Parliamo della tua famiglia. Di seguito sono riportare alcune tipologie di nuclei familiari. Quale descrive 
meglio la tua situazione familiare? 
(rispondenti = 73%) 

Attualmente hai una relazione di coppia? 
(rispondenti = 37%) 

È una relazione stabile? 
(rispondenti = 16%) 

Avete in programma di andare a convivere? 
(rispondenti = 15%) 

Per quali motivi non avete in programma/non avete ancora deciso di andare a convivere? (rispondenti = 
7%) 

Prevedete di sposarvi? 
(rispondenti = 15%) 

Gli ultimi anni sono stati un periodo di cambiamenti in molti campi della nostra vita. A tuo giudizio COS’È 
CAMBIATO NELLE RELAZIONI SENTIMENTALI? Qual è LA PAROLA D’ORDINE DI QUESTI ANNI in 
fatto di RELAZIONI SENTIMENTALI? 
(rispondenti = 71%) 

Di seguito sono riportate alcune frasi che descrivono POSSIBILI CAMBIAMENTI negli ORIENTAMENTI 
DEGLI ITALIANI a riguardo delle RELAZIONI SENTIMENTALI. Dovresti dirmi quanto sei d’accordo con 
ciascuna frase
? È aumentata la libertà nell’espressione sessuale ed è accettata una gamma più ampia di pratiche e 
preferenze
? Fino a pochi anni fa c’era riprovazione verso gay, lesbiche e bisessuali, oggi non più
? I siti web, i social media e le app di incontri hanno reso più comune il modo in cui le persone si incontrano 
e si connettono emotivamente.
? Le app di incontri consentono a chiunque di trovare partner e ottenere ciò che desidera
? Molte donne hanno adottato un comportamento sessuale più libero, che finora era consentito solo agli 
uomini
? I giovani di oggi sono poco interessati alla sessualità 
? La sessualità è diventata così facile per tutti che molti hanno perso interesse a praticarla 
? Sono aumentate le relazioni occasionali o basate su esperienze di breve termine
? Si è assistito a una maggiore accettazione di diverse forme di relazioni 
? Grazie ai social c’è più possibilità di scelta del partner e questo ha reso le persone più esigenti
? Tutto quello che si fa oggi si faceva anche prima, la differenza è che oggi se ne parla
? Gli uomini sono più attenti che un tempo al piacere femminile
? Nelle relazioni siamo diventati più esigenti: conosci una persona, non ti piace, OK passi alla prossima
? Internet e i social ha favorito la diffusione di comportamenti sessuali perversi e patologici
? Abbiamo iniziato a parlare molto più liberamente di sessualità
? In alcune zone del paese le cose non sono davvero cambiate, il potere maschile è ancora dominante
(rispondenti = 71%) 

Hai mai iniziato una relazione sentimentale o sessuale con una persona che hai conosciuto sui social? 
(rispondenti = 71%) 

Parliamo di app di incontri. Hai mai utilizzato un’app di incontri come Tinder, Grindr o simili?   
(rispondenti = 71%) 

Per quali motivi hai scelto di utilizzare un’app di incontri? 
(rispondenti = 20%) 

Quanto spesso utilizzi app di incontri? 
(rispondenti = 20%) 

Hai mai incontrato personalmente qualcuno che hai conosciuto su un'app di incontri? (rispondenti = 20%) 

Quali sono i principali vantaggi che trovi nell'utilizzo di un’app di incontri? 
(rispondenti = 20%) 

Quali sono i principali svantaggi che hai riscontrato nell'utilizzo di un’app di incontri? 
(rispondenti = 20%) 

Hai mai fatto esperienza negative utilizzando app di incontri? 
(rispondenti = 20%) 

Credi che l'uso di app di incontri possa facilitare o complicare la ricerca di una relazione?
(rispondenti = 20%) 

Hai mai incontrato qualcuno con cui hai stabilito una relazione a lungo termine tramite un'app di incontri? 
(rispondenti = 20%) 

Qual è il tuo orientamento sessuale? 
(rispondenti = 71%) 

Gli ultimi anni sono stati un periodo di cambiamenti in molti ambiti della nostra vita. A tuo giudizio cos’è 
cambiato rispetto al CORPO? Qual è LA PAROLA D’ORDINE DI QUESTI ANNI rispetto AL CORPO? 
(rispondenti = 71%) 

Di seguito sono riportate alcune frasi che descrivono POSSIBILI CAMBIAMENTI negli ORIENTAMENTI 
DEGLI ITALIANI riguardo al CORPO. Dovresti dirmi quanto sei d’accordo con ciascuna frase.  
? I social ci bombardano sempre più con immagini di persone perfette e questo ti porta a notare di più i tuoi 
difetti
? Oggi ci si può mostrare come si è veramente 
? App di incontri e social costringono le persone ad un certo canone di bellezza
? I social hanno permesso di creare diversi standard di bellezza
? Oggi siamo più attenti al benessere che alla bellezza 
? Le persone hanno messo in discussione la necessità che le donne abbiano un corpo perfetto
? I social mettono insieme il culto del corpo perfetto e la consapevolezza che la perfezione non esiste
(rispondenti = 71%) 

Quanto sei soddisfatto del tuo corpo? 
(rispondenti = 71%) 

Hai mai sperimentato insicurezza o disagio riguardo al tuo aspetto fisico? 
(rispondenti = 71%) 

Quali sono le fonti principali di pressione sociale che senti riguardo al tuo aspetto fisico?  
(rispondenti = 29%) 

Cosa fai per migliorare o per mantenere il tuo aspetto fisico? 
(rispondenti = 71%) 

Come descriveresti il tuo stato di benessere psicologico? 
(rispondenti = 71%) 

Di seguito sono riportate alcune frasi che descrivono lo stato di benessere o malessere di una persona. 
Vorremo capire in generale come ti senti 
? Malato
? Depresso
? In baia degli eventi
? Calmo
? Pieno di energia
? Triste
? Soddisfatto della vita
? Fai quello che desideri
? Mi sveglio fresco e riposato
? Sereno
? Stabile
? Sotto pressione
? Dormo il giusto
(rispondenti = 71%) 

Parliamo ora delle PERSONE CHE VIVONO INTORNO A TE. In generale diresti che ci si può fidare della 
maggioranza delle persone o che non si è mai troppo attenti nel trattare con le persone?  
(rispondenti = 71%) 

Nel corso della tua vita ti sei mai rivolto ad uno psicoterapeuta?  
(rispondenti = 71%) 

Attualmente stai incontrando uno psicoterapeuta?  
(rispondenti = 20%) 

Parliamo di TECNOLOGIE DIGITALI. Quali vantaggi hanno portato nella vita delle persone?  Indicami i più 
importanti 
(rispondenti = 70%) 

E quali svantaggi? 
(rispondenti = 70%) 

Secondo te, PER LA SOCIETÀ NEL SUO INSIEME, prevalgono i VANTAGGI O GLI SVANTAGGI?  
(rispondenti = 70%) 

E PER TE PERSONALMENTE, prevalgono i VANTAGGI O GLI SVANTAGGI?  In che misura?  
(rispondenti = 70%) 

Pensa all’EVOLUZIONE FUTURA della tecnologia. Quale fra i tre scenari descritti di seguito TI SEMBRA 
PIÙ PROBABILE? 
(rispondenti = 70%) 

Quali dispositivi digitali utilizzi abitualmente? 
(rispondenti = 70%) 

Come DEFINIRESTI IL TUO RAPPORTO con le tecnologie digitali? 
(rispondenti = 70%) 

In una giornata media, considerando sia il tempo lavorativo/di studio che quello privato, QUANTO TEMPO 
sei ONLINE? 
(rispondenti = 70%) 

Quando sei online, che tipi di applicazioni utilizzi abitualmente? 
(rispondenti = 70%) 

Quali social media utilizzi abitualmente?  
(rispondenti = 70%) 

Quali tipi attività svolgi in prevalenza sui social? 
(rispondenti = 69%) 

Nel corso degli ultimi 12 mesi, il tuo utilizzo dei social media è... 
(rispondenti = 69%) 

Nel complesso quanto sei soddisfatto del tuo lavoro?
(rispondenti = 45%) 

Ritieni che la tua posizione lavorativa sia sicura a lungo termine? 
(rispondenti = 45%) 

Negli ultimi 2-3 anni, ti è capitato di:
? Pensare che ti piacerebbe cambiare lavoro
? Guardarti intorno, alla ricerca di nuove opportunità
? Cercare attivamente un nuovo lavoro (consultando siti, mandando curriculum, rivolgendoti  ad head 
hunter / agenzie, facendo colloqui ecc.)
? Rifiutare un’offerta di lavoro 
? Cambiare lavoro
(rispondenti = 45%) 

Se tu avessi una buona opportunità, prenderesti in considerazione l’idea di TRASFERIRTI ALL’
ESTERO?
(rispondenti = 45%) 

Secondo te quale dovrebbe essere l’obiettivo della scuola?
(rispondenti = 70%) 

Nel complesso quanto sei soddisfatto dell’istruzione che hai ricevuto?
(rispondenti = 70%) 

Quali sono, a tuo giudizio, i PREGI della scuola italiana?
(rispondenti = 70%) 

Quali sono, a tuo giudizio, i DIFETTI della scuola italiana?
(rispondenti = 70%) 

Rispetto agli altri grandi paesi europei (Francia, Germania, Regno Unito, ecc.) secondo te, la scuola italiana 
è⋯?
(rispondenti = 70%) 

Qual è il tuo GRADO DI INTERESSE per la POLITICA?
(rispondenti = 72%) 

Qual è il tuo GRADO DI FIDUCIA verso la POLITICA ITALIANA?
(rispondenti = 72%) 

DESTRA e SINISTRA: secondo te è una DISTINZIONE ANCORA VALIDA, che indica DIFFERENZE REALI 
NEGLI IDEALI E NEI PROGRAMMI dei partiti, oppure è una distinzione che non è più valida in quanto GLI 
IDEALI E I PROGRAMMI NON SONO MOLTO DIVERSI E I PARTITI CAMBIANO POSIZIONI ED 
ALLEANZE secondo la convenienza del momento?
(rispondenti = 72%) 

Se qualcuno ti chiedesse se sei di destra o di sinistra...?
(rispondenti = 72%) 

Alle ultime elezioni hai votato un partito o un movimento di... 
(rispondenti = 72%) 

Parliamo di DEMOCRAZIA. Qual è il tuo GRADO DI FIDUCIA verso la DEMOCRAZIA come forma di 
governo?
(rispondenti = 72%) 

Alcuni ritengono che la democrazia garantisca le migliori condizioni per lo sviluppo della libertà, del 
progresso e della pace tra i popoli. Altri ritengono che la democrazia sia la forma di governo in cui tutti 
possono dire quello che vogliono e nessuno decide. Quale di queste interpretazioni è più vicina alla tua?
(rispondenti = 72%) 

Di seguito sono indicate alcune parole in opposizione: collaborazione e competizione, utopia e speranza, 
ecc.. Vorremmo sapere quale delle due parole associ all’Europa e con quale intensità:
? Collaborazione/Competizione
? Opportunità/Zavorra
? Passato/Futuro
? Ideali/Interessi
? Unione/Divisione
? Decadenza/Progresso
? Somiglianze/Differenze
? Buona amministrazione/Burocrazia
(rispondenti = 71%) 

Quanto ti senti ⋯?
? Italiano
? Europeo
? Mediterraneo
? Occidentale
? Cittadino del mondo
? Della tua regione
? Della tua città/comune
(rispondenti = 71%) 

Ti definiresti una persona “CONSUMISTA”?
(rispondenti = 70%) 

Rispetto a qualche anno sei PIÙ O MENO CONSUMISTA?
(rispondenti = 70%) 

QUALI RINUNCE saresti disposto a fare per dare il tuo contributo all’ambiente?
(rispondenti = 70%) 

Secondo te le persone riuscirebbero a fare queste rinunce?
(rispondenti = 70%) 

Come definiresti il rapporto della tua generazione con le generazioni più mature?
(rispondenti = 73%) 

Come definiresti il rapporto della tua generazione con le generazioni più giovani?
(rispondenti = 73%) 

Di seguito sono riportate diverse affermazioni. Per ognuna dovresti dirci quanto sei d’accordo
? In Italia il potere è concentrato nelle mani dei vecchi
? La povertà e la mancanza di prospettive dei giovani oggi sono la diretta conseguenza dei privilegi di cui 
hanno goduto le generazioni precedenti
? Le generazioni più anziane si ostinano a voler decidere per un futuro che non vivranno
? Dovrebbero essere i giovani a prendere decisioni che riguardano il futuro
? Le persone mature sono troppo concentrate a conservare il loro potere e la loro posizione
? I giovani italiani sono adagiati, non prendono iniziative e non rischiano
? I giovani italiani cercano alibi e non si impegnano abbastanza per migliorare la loro posizione
? I giovani non dovrebbero ricoprire posizioni di grande responsabilità, non hanno esperienza
(rispondenti = 73%) 

Quanta fiducia hai nel TUO FUTURO PERSONALE?
(rispondenti = 72%) 

Quanta fiducia hai nel FUTURO DELL’ITALIA?
(rispondenti = 72%) 

E quanta fiducia hai nel FUTURO DEL MONDO E DELLA SOCIETA’ nel suo complesso?
(rispondenti = 72%) 

In conclusione, secondo te, nei prossimi anni, la nostra vita è destinata a migliorare o a peggiorare?
(rispondenti = 72%) 

Parliamo del cambiamento climatico. Nel corso della tua vita futura, quanto è probabile per te di vivere una 
catastrofe ecologica?
(rispondenti = 72%) 

Te compreso, DA QUANTE PERSONE è composta LA TUA FAMIGLIA? Considera solo le persone con cui 
abiti
(rispondenti = 100%) 

Hai figli?
(rispondenti = 100%) 

Qual è l’ultimo titolo di studi che hai conseguito?
(rispondenti = 100%) 

Che tipo di diploma di scuola media superiore hai conseguito?
(rispondenti = 94%) 

Nel tuo percorso di studi hai fatto esperienze di studio all’estero tipo Erasmus?
(rispondenti = 100%) 

Se qualcuno te lo chiedesse, come definiresti le condizioni economiche della tua famiglia?
(rispondenti = 100%) 

Hai una religione di appartenenza?
(rispondenti = 100%) 

Per bloccare i contenuti cliccare sull'icona.


